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LA REPARTITION SECONDAIRE DES CHARGES INDIRECTES

« Objectif(s) :

o Cessions entre centres auxiliaires et centres prifpaux.

«  Prérequis:
o Résolution d'un systéme d'équations a deux inconnge

« Modalités :
o Exemples de difficultés progressives.
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Chapitre 1. PRINCIPES.

La répartition secondaireconcerne lesentres auxiliairesdont leur activité est destinée aux autres
centres dont les centres principaux de I'entreprise

Exemples:
« Service d’entretien, de nettoyage qui travaillerdes ateliers de fabrication par exemple.

- Service de maintenance qui fournit son activitéff@ments ateliers de production.
- Le Bureau des Etudes et des Méthodes qui réalsspréstations pour les différents ateliers.
Cette répartition secondaire peut se présenteede ihanieres :
* Le transfert en escalier ou en cascade,
» Les prestations réciproques.
1.1. Le transfert en escalier ou en cascade.

La répartition secondaire peut se présenter sausefdetransfert en «escalier» ou en «cascade»,
sans réciprocité c’est a dire d’'un centre versutreasans contrepartie.

Centre A

Centre B

h 4

¥

Centre

1.2. Les prestations réciproques.

La répartition secondaire peut se présenter sausefaeprestations réciproquegavec echanges
croisés d'activité, c’'est a dire que certatesitres auxiliairess’échangent des prestations.

Le probléme a résoudre consiste a évaluer les misndes charges indirectes des différents centres
auxiliaires apres prestations réciproques. Celawo une formulation d’'usysteme d’équations
a plusieurs inconnues.

Centre A

F3

Centre B Centre C
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Chapitre 2. EXEMPLE DE TRANSFERT EN ESCALIER.

2.1. Situation.

Dans une entreprise, on distingue :
« deux centres auxiliaires « Nettoyage » et « Tra\Bétkments »

- trois centres principaux : les ateliers X, Y et Z

Le Tableau de répartition des charges indirecf@gsarépartition primaire se présente ainsi :

Centres auxiliaires

Centres principaux

Nettoyage BT:’irt':?r‘r::]lfs Atelier X | Atelier ¥ | Atelier Z
Iontant aprés répartition Primaire & 000 18 000 50 000 &0 000 a0 000
Eepartition du Nettoyage 40% 29% 29% ZQ%
Eeépartition des Travaux Tultal 49% 49% ZEI%

Mlontant apres répartition Secondaire

Interprétation :

Le centre « Nettoyage » fournit 40 % de son aétiaiti centre « Travaux» et 20 % a chacun des

autres centres.

Le centre « Travaux » fournit 40 % de son actigitécentre « X et Y » et 20 % au centre Z.

Il'y a donc « transfert en escalier» entre lesresnt Nettoyage» et « Travaux».

Comment évaluer le total des charges indirectes dehacun des centres compte tenu de ces

échanges ?
2.2. Solution.

Présentation possible :

Centres auxiliaires

Centres principaux

Travaux

Nettoyage Batiments Atelier X | Atelier Y | Atelier Z
Mlontant apres repartition Primaire 6 000 18 000 S0 000 &0 000 20 000
Eeépartition du Mettoyage 0 2400 ]‘200 ]‘200 1‘200
Eeépartition des Travaux 20 Ir-il'.flli.'l 8‘] 60 8‘ 160 4‘080
Montant aprés répartition Secondaire 0 59 360 69 360 35230

Présentation a utiliser :

Centres auxiliaires

Centres principaux

Nettoyage BT:’irt':?r‘r::]lfs Atelier X | Atelier ¥ | Atelier Z
Iontant aprés répartition Primaire & 000 18 000 a0 000 &0 000 #0000
Eepartition du Nettoyage -6 000 + 2400 + 1200 + 1200 + 1200
Eeépartition des Travaux - 20400 + 8160 + 8160 + 4 080
Mlontant apres répartition Secondaire 0 0 59 360 69 360 35 280
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Chapitre 3. EXEMPLE DE PRESTATIONS RECIPROQUES.
3.1. Situation.

Dans une entreprise, on distingue :

« deux centres auxiliaires « Entretien des Batimeets»Energie »,
- trois centres principaux : les ateliers A, B et C.

Le Tableau de répartition des charges indirecf@gsarépartition primaire se présente ainsi :

Centres auxiliaires Centres principaux

E:l 1.:retlen Energie | Atelier A | Atelier B | Atelier C

hatiments
Ilontant apres répartition Primaire 6 000 15 000 a0 000 &0 000 20 000
Eépartition de I" Entretien 10% 10%% 10%% T0%h
Eépartition de 1" Energie 40 %% 40% 10%% 10%
Ilontant & répartir aprés prestations X v
rECiprogques
Interprétation :

Le centre « Entretien » fournit 10 % de son aciaiti centre « Energie » et aux autres centres selon
des %.

Le centre « Energie » fournit 10 % de son actiaiiécentre « Entretien » et aux autres centres selon
des %.

Il'y a donc « prestations réciproques » entre égdres « Entretien » et « Energie ».

Comment évaluer le total des charges indirectes adacun d’eux compte tenu de ces échanges
croises ?

3.2. Solution.

Mise en équations du probléme et résolution :

« X =Total du centre "Entretien" « X=6000+0,40Y
« Y =Total du centre "Energie" « Y=18000+0,10 X

« X=6000+040Y
- 10Y =180000 + X

. 10Y =180 000 + ( 6 000 + 0,40 Y)

« X=6000+ (0,40 x 19 375) < - 9,60Y =186 000
« X=13750 B « Y =186 000/9,60
- Y=193785
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Présentation possible :

Centres auxiliaires

Centres principaux

Travaux

Nettoyage Rétiments Atelier X | Atelier ¥ | Atelier Z
Montant aprés répartition Primaire & 000 18 000 S0 000 &0 000 30 000
Eépartition du Nettoyage + 1375 + 1375 + 1375 + 9625
Eepartition des Travaux + 7750 + 7750 |+ 198375 | +1%837.5
MMontant aprés répartition Secondaire 13 750 19375 59125 633125 | 915625

Présentation a utiliser :

Centres auxiliaires

Centres principaux

Nettoyage BTﬁl;:?;?al:lfs Atelier X | Atelier ¥ | Atelier Z
Ilontant apres répartition Primaire & 000 18 000 S0 000 &0 000 820 000
Eepartition du Mettoyage -13 750 + 1375 + 1275 + 1275 + 3425
Eépartition des Travaux + 7750 -19 375 + 7750 |+ 189375 |+ 18375
Ilontant apreés répartition Secondaire 0 0 59125 633125 | 915625

Chapitre 4. PRECISIONS SUR LES DIFFERENTS CENTRES.

4.1. Les centres d'analyse.

Ce sont des divisions réelles ou fictives de I'eptise.

Les charges de la comptabilité générale incorpaénsréparties dans les différents centres ad’aid

declés de répartition (% ou fraction).

4.2. Les centres opérationnels ou d'activité.

Il s'agit des centres approvisionnements ou achetdge, atelier, etc...

On distingue :

« lescentres auxiliairesdont I'activité consiste a fournir des prestati@us autres centres.
Apres répartition primaire, les totaux des chargebrectes des centres auxiliaires sont
répartis a l'aide de clés de répartition (en pootage le plus souvent) dans les centres

principaux.

« les centres principauxiont I'activité consiste a réaliser une productiBaur ces derniers, il
s’agit de calculer le colt de chaque unité d’cewvralivisant le codt total du centre aprés

répartition secondaire par le nombre d’unités d’'ee@xprimant le niveau d’activite.

MMontant total des charges indirectes du centre

cuo =

NuoQ
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4.3. Les centres de structure.
Il s'agit de centres tels que les centres « adtraisn » ou « finance ».
L’activité de ces centres est mesurée par un taukals obtenu en divisant le total des charges

indirectes de ce centre par la base ou assietteagec’est a dire le plus souvent le colt de
production des produits finis vendus.

MMontant total des charges indirectes du centre
Taux de

frais

Assiette

4 4. Les colts d'unités d'ceuvre.

Selon les cas, les calculs sont arrondis ou namdis au centieme, au millieme ou au dix millieme
le plus proche (selon les cas).

En cas d’arrondis, les écarts ou différences dursigondis (par excés ou par défaut) feront I'bbje
d’un traitement spécifique pour les vérificatioti®eures.
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